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ايٞ نٌ َٔ ٜعػل عًِ ايفٝصٜا٤ اخٞ المعًِ ٚابٓا٥ٞ ايطًب١ ٚايطايبات 

 ٚتعايٞ ضبخاْٜ٘طسْٞ إ اضع بين اٜدٜهِ ٖرا ايعٌُ  ضا٥لًا المٛيٞ 
 إ ٜٓفعٓا ٚاٜانِ ب٘ في ايدْٝا ٚالاخس٠ ٚإ يجعٌ عًُٓا نً٘ خايصاً يٛدٗ٘ ايهسِٜ

اِٖ ايعًّٛ ايتي قاَت عًٝٗا الحضاز٠ ٚاختي ايطايب١ إ عًِ ايفٝصٜا٤ ٚاعًِ اخٞ ايطايب َٔ 
 الايهترٕٚ ٚانتػاف٘ايبػس١ٜ في ايعصس الحدٜح ٚذيو بد٤ َٔ تصٛز طَٛطٕٛ يًرز٠ 

 يًرز٠ َسٚز بٓطب١ٝ آٜػتين  َٚٝهاْٝها ايهِ  ٚتصٛزٙثِ غسٚدلزس ٚبٛز  بسذزفٛزدَسٚزاً  
ٚالحطٔ ابٔ الهٝجِ َسٚزا  ايبيرْٚٞ َٔ ٚصٛلا يتهٓٛيٛدٝا ايٓاْٛ ٚعًِ ايفضا٤ بدا١ٜالايهترْٚٝات ٚعًِ 

 ظايًٝٝٛ
 ايصٓاع١ٝ ثِ َهٛى ايفضا٤  بالأقُازايػٗير اٍٚ ْافر٠ يًفضا٤ َسٚزا  ٚتًطهٛب٘ 

 ٖرا ٚغير٠ ٜبين َدٟ فضٌ عًِ ايفٝصٜا٤ عًٞ غير٠ َٔ ضا٥س عًّٛ ايدْٝا , 
 ٚيريو اٖتِ اخٞ ايطايب   

ات فكط فًِ لا ٜهٕٛ اسمو َٔ تًو الاعلاّ إ تدزع ايفٝصٜا٤ نعًِ ٚيٝظ نُاد٠ يتخصٌٝ ايدزد
ايرٜٔ خدَٛا ايبػس١ٜ يريو اضع بين اٜدٜهِ دص٤ ض٦ٌٝ َٔ لدٗٛد تًو ايععُا٤ ٚقد زاعٝت فٝ٘ 

 ٚالاض١ً٦ عًٞ قدز اضتطاعتي الأَج١ًايبطاط١ ٚايدق١ ٚايتبطٝط ٚنتاب١ ايعدٜد َٔ 
 ...ٚالله اضاٍ إ تٓاٍ اعذابهِ َتُٓٝا يهِ ايٓذاح ٚايتٛفٝل ....

 إ ٜػفس يٞ ٚايٛايدٟ ٚإ ٜسحمُٗا ٚتعايٞ ضبخاْ٘ي٘ أضنُا أ

 اٖدا٤ أ/ شنسٜا لرتاز 
 َٝت غُس فٝــــــــ

 هــ 4131شوال 3
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 الفصل الثاني عشر

 اشدًادَْ المٌدْ ًالجطَم•

 الفصل الثالث عشر

 الاطَاف الرزٍْ •

 الفصل الرابع عشر

 اللَصز•

 الفصل الخامس عشر

 الالكترًنَات الحدٍجْ•

 الثبويالجزء 

 مقدمت في الفيزيبء الحديثت
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 ايفصٌ الاٍٚ
ازدواجية  

الموجة  

 والجسيم

 

 

 

 
 

دراستنا لعلم الفيزياء ينقسم الي  

 الكلاسيكية  الفيزياء                                                 






 ؟علل      لماذا تطنٕ الفٔصٓاٛ الهلاضٔهٔ٘ بَرا الاضه  
              . 

 الفيزياء الحديثة 
 هي التي تفسر :  





 







 ايض٤ٛ اضتدداّ ايفٝصٜا٤ ايهلاضٝه١ٝ في تفطير
من الدراسات السابقة نعلم ان:

 

 



 

 اغعاع الأدطاّ ايطاخ١ٓ


 



 


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أمثلة

  ؟ اللٌْ الػالب علٙ الضْٛ الصادز مً نل ٍرِ المصادز )ّغيرٍا ( متػيرعلل       

 يعلاق١ بين غد٠ الإغعاع ٚايطٍٛ المٛدٞ ٚدزد١ الحساز٠ا
 : ًكلاضيليا 
 



 : ًكنيا 

 و :ميخني بلاى  

 الطلاقظ بين ذدة الإذطاع والطول الموجي:
 أولًا : بالنسبة للجزء الأيمن

  

 ثانياً : بالنسبة للجزء الأيسر

 : قاىٌْ فينmλ

10-3= 2.89×λm.T = const

m  

الفٔصٓاٛ الهلاضٔهٔ٘ تفطير ميخني بلاىو؟لم تطتطٔع علل        

 

Λm

k  ْ6000 5000 Aº 
50%   

40% 

k  ْ3000 1000 Aº 
20%   

80% 

 10000 Aº  
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خاخ بلاْوـبأ


 اشعاع الازض 


  



 (10micron)

 

 َٔ المٓخني ايطابل يمهٔ َعسف١ دزد١ حساز٠ ايػُظ ٚالازض .)ٚضح ذيو(           فهس     
 :تصويس الاشعاع الصادز مً الازض 

              



 )اٍنية تصويس الاشعاع الصادز مً الازض )الاشعاع الحسازي 




 

 

  شيجنا في الفيسياء للثانوية العامة والازهرية

 اغعاع الجطِ الاضٛد


 : سبب التسمية 

100 %

معامل الامتصاص                                          
الطاق٘ الاععاعُٔ التي يمتصَا

الطاق٘ الللٔ٘ الضاقط٘ علُٔ
            

ظاٍسٗ اغعاع اتدطه الاضْد 
 

 اتدطه الاضْد
 

 صورة حرارية لشخص
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توضيح ظاهرة اشعاع الجسم الاسود  :  

 ويمكن اذا زادت درجة حرارته ان يتوهج ويصبح ابيض  عند تسخين الجسم الاسود يشع علي حسب درجة حرارته 

 الجطِ الأضٛد إغعاعفسٚض بلاْو يتفطير 

يم الطاقةمبدأ تكم 

h 

E= n h 

h10-34    j.S 6.625  



 وناتإشعاع  الفوت 





(E=h) 



 



 ظاٍسٗ إغعاع اتدطه الأضْد إثبات للداصٔ٘ اتدطٔنٔ٘ للضْٛ     علل  
 ططحالاْبعاخ الايهترْٚٞ َٔ اي



: حادص دَد الططح

 وهناك طريقتان لتحرير الالكترونات من سطح المعدن

التأثير الكهرو حراريالأيوني الحراري  الانبعاث(
C.R.T

 الانبعاث الكهروضوئي 
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 أْبٛب١ أغع١ ايهاثٛد
: الوظيفة

 الاساس العلمي

ب :التركي 

 : ًالمدفع الإللتروىي ويتلوٌ م 
 ) الكاثٌد ) الموبط

 : ْشبك 

  : الآنٌد

 الشاشة

 

: ىظاو تحسيم الشعاع 

25

 

 ع    ازضه أىبْب٘ التلٔفصٌْٓ أّ الهنبْٔتس مع غسح دّز نل دصٛ فَٔا  
 ظاٖس٠ ايتأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ 

ْٜ٘ٔاترلٔ٘ الهَسّض

 اضتخدامات الخلية اللَسوضوئية 






 عٓد ضكٛط حص١َ َٔ اغع١ فٛم بٓفطذ١ٝ عًٞ يٛح خازصين َتعادٍ لزد اْ٘ ٜػخٔ بػخ١ٓ َٛد١ٝ              فهس 

            لم تطتطٝع ايفٝصٜا٤ ايهلاضٝه١ٝ تفطير ايعاٖس٠ ايهٗسٚض١ٝ٥ٛ؟ ٚضح ذيو 
  حصن وخالق الناس بخلق وأتبع الصيئة الحصنة تمحوا اتق الله حيثنا كنت

 ( محند رشول الله  )
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 تفطير ظاٖس٠ ايتأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ
ٍال  امشغاٍةٗ العنلٔ٘لأٌ بعض فزّضَا يخزٗ باليظزٓ٘ الللاصٔلٔ٘ للطْء ،لا يملً تفضير ٍذِ الظا

المصاهدّ العملَْ كلاضَكَاً


c





c

 تفطير آٜػتين يًتأثير ايهٗسٚض٥ٛٞ


 ُإذا ضكط فوتوٌ طاقتE=h  
Ewhc

 إذا شادت طاقة الفوتوٌ الطاقطE    Ew

K.E

  

                             
 

 
             

إذا كاىت طاقة الفوتوٌ الطاقط أقل مً دالة الشغل
 

ًاىطلاق الإللتروىات يحدث لحظيا

        

          

 دال٘ الػػل cEw=h

   التردد اتذسج
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  ٌدال٘ الػػل ما معني اEw     ّٚدْل  19-10 × 6.89   لمعدٌ اترازصين تطا 

 الطْل المْدٕ اتذسج للبْتاضْٔوA    6862.9o  
ملاحظة 

      )دَد الآكاف)دَد الكطع
  1/2mv2      eVs= KEmax

 ْٜ٘ٔ5ما معني اٌ دَد الآكاف في خلٔ٘ نَسّض eV؟ 
 : تعحيل الاللتروىاتe V

eV

     
 

 
    

: الالهترٌّ فْلت
1.6×10

-19 j

 ملاحظة  eV

 1.6×10
-19

 ع     قازٕ بين ايتفطير ايهلاضٝهٞ ٚتفطير آٜػتأٜ يًعاٖس٠ ايهٗسٚض١ٝ٥ٛ؟

 ضلطل٘ مرنسات ضٔذنا في الفٔصٓاٛ اعداد ّتيفٔد أ/ شنسٓا مختاز
 اقطاو الفٔصٓاٛ بميتدٖ بْاب٘ الجاىْٓ٘ العام٘عاو مػسف 
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 اَج١ً لذًٛي١
 J10 -195×

200 nm   



  ປ   ປ                                الحل:
 

 
                                                                                          

1919

9

834

c 1093754105
10200

103106256
h 









 .

.

 
wE

 

mc

7

19

834

104
109375.4

10310625.6 











         W

c
E

hc


  c

W

c
hhE


 

   

VV
S

125.3
106.1

105
19

19











  

 -19 J 10 3.975

3100A  - 5000A  - 6200A  

 



9.1×10-31kg  6.625×10-34 J.S

      
  


  

   
                 


 

6200 oA 

   
                 

          
           

       (            )    (          ) 

∴

5000 o A

   
                 

          
              



3100  o A

   
                 

          
              


 

 
                     

K.E = 
 

 
    

            ∴ 
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  (تحكٝل ايصف١ الجط١ُٝٝ يًفٛتْٛات) َتٕٛٛنظاٖس٠ 






 

تفسير ظاهرة كومتون 

  : ًكلاضيليا   

   :ًكنيا 

∴

∴

 

 علل      ظاٍسٗ نْمتٌْ تْضح الصف٘ اتدطٔنٔ٘ للفْتْىات؟)ادب بيفطو(

 ير نْمتٌْتأث : XX

 ٌْطبٔع٘ الفْت   E=h

      

    
 

  
   =        

 

  
 

       
  


     = PL   

 E=mc
2

 



 
2
 m

2
/s

2
(3×10

8
 .) 

 

 

 

 

 بعض الناس ينجحون لانوه محظوظون .. 

 ولكن معظه الناجحون قد تجحوا لانوه مصننين علي النجاح )هنري(                       

 تارسلسلة مذكرات سيجما في الفيزياء اعداد وتنفيذ أ/ زكريا مخ
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اضتٓتاج ايك٠ٛ ايتي ٜؤثس بٗا ايفٛتٕٛ ع٢ً الإيهترٕٚ
LØ

mC  

        
 

 
        

    mc -  
 

 
 -     

                    



F = 2mC.Ø L                                                                       

∴    
 

  
       

 

 
     

  
   
 
 

           w
P   

 

 المَكسً ضكٌبُ )الصغير( ًالهمٌذج الماكسًضكٌبُ )الكبير( الهمٌذج

 



 















 المانسّضهْبٕ ّ المٔهسّضهْبٕ ؟ يمهً التعامل مع الفْتٌْ علٙ أضاع الينْذدين     علل   



الميكروسكوبي فإننا نتعامل بالخاصية الجسيمية )النموذج (الماكروسكوبي  النموذجإننا نتعامل بالخاصية الموجية)ف

 لا تيأس اذا رجعت خطوة للوراء 

 راء لينطلق بقوة للأمام فلا تنس ان السهم يحتاج ان ترجعه للو
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ايعلاق١ بين ايطٍٛ المٛدٞ يًفٛتٕٛ ٚن١ُٝ الحسن١ الخط١ٝ

= 
 


  

h    
 

 
  C     

 
 

 

       

 
 

 
  PL                            

 

  
      ∴  

طْل المْدٕ للفْتٌْ :ال 

  ثابت بلاىو
J.s

 بيه الطىل المىجي والمسبفبث البيىيت لذراث السطحعىد سقىط فىتىوبث على سطح مب فإن مقبروت تحدث : ملاحظة 

x

 الطبيعة المصدوجة للحطيه 

 
 

  
 
 

  


















٘الطبٔع٘ المصدّد 

 :ٕمعادل٘ دٖ بسّل
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 الفٌتٌن الالكترًن
h



 
h 

10-31kg  9.1 
 

  







mv mc 

( الإيهترْٚٞبالمجٗس )المٝهسٚضهٛ

4000:7000

المٔهسّضهْب الضْٜٕ لتهبير الفيرّضات؟لا ٓصلح       علل   

 استخدامه:

: فكرة عملة 

  ،

 : شرح عملة 






 الالكترونات تعجيل يمكن كيف       فكر   

             جيل الفوتون؟علل يمكن تعجيل الالكترون ولا يمكن تع 
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 :للاطلاع فقط(تركيبة( 
 (اللاثودCathode

 ِِ( الآىودAnode)

 ( ملف الملجفlCondensing Coi) 

 ( ملف الشيئيةCoilObjective ) 
 

( ملف الاضكاطProjection Coil

(ُشاشة فلوزضيFlorescent Screen)  
المػياطٔطٔ٘ عً الهَسبٔ٘ في المٔهسّضهْب الالهترّىٕ؟تفضل العدضات     علل    

      

 ع    قازٌ  بين المهسّضهْب الالهترّىٕ ّالضْٜٕ؟    

 الميكزوسكىة الضىئي الميكزوسكىة الإلكتزووي 









1002000

 َطا٥ٌ ٚتدزٜبات 
 100 KW10 Kg

10 -3 N F = 0.67 

 12 m / s 5.5×10-30 m

6.625×10-34J.S 

 106 m/s0.510-31 kg9.1

10-346.625
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 10-19 C1.6 

10-31 Kg9.11137.510 7 m/s2 

 

106C/Kg6V400 

 20 KV

10-19 C1.610 -31 Kg9.1

10 -23 Kgm/sPL = 7.62510 -11 m λ = 0.868108 m/s0.838v 

 600nm 

10-7 m  4.2

 J10-195×

200 nm   



 92.4 MHz

100 KW

 km/s10536000

10-346.625 

 1014510-2033.1310-2811 kg10-363.68 

 10-192.4 

10-346.625m/s108             310143.62HZ8281A

  10-194.96

620 nm 200 nm

 

 1 nm 

 

10-19C1.610-31 Kg9.1

600 500 X 300 200 100 V

Y 17.5 14 10.5 7 3.5 1013m2/s2v 2

Vm 2/s 2v 2

XY700

10 -11 m4.64400 V10 13 m 2/s 221

                                                      

 zakaria_mokhtar@hotmail.comEmail:  

mailto:zakaria_mokhtar@hotmail.com
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

Atom

 

 نمٛذج ذز٠ بٛز
      

    

 نموذج الهيدروجين مستخدما تصورات راذرفورد وهى: 








 :ثه أضاف بوز الفسوض الجلاثة الهامة الآتية


E2E2E1>E2

E2E1h 



 

 حساب نصف قطر المدار 
n2

 n2  rn 5.3       

 r1=5.3                                                                

r2= 5.3                                                         

 مناسيب الطاقة 


  
 

  
En= 

Enn13.6  

∴       
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

 
    

  
                          

     

 
                                     E1= - 

nn = ∞E= 

zero

K 

 ايطٝف الخط٢ يػاش الهٝدزٚدين()اْبعاخ ايض٤ٛ َٔ ذز٠ بٛز 


2 or 3 or 4 n

10-8S



h E2E1 h
 






        

 عيدما َٓبط الالهترٌّ مً مطتْٖ طاق٘ عالٕ الٕ المطتْٖ الأدىٙ فاى٘ ٓصدز اغعاع؟      علل 
 :تسشسشات  طيف  رة  اهيفرةوين  ما  لس  وتترتب الم

  :لدنوعة ليناٌ  اولا:
K 

   

 

 ملاحظات  


k

L

k

 : لدنوعة بالمسثاىيا : 


n=2 )    L 



 علل      ٓسٚ طٔف تزنْع٘ بالمس ؟ 
:  لدنوعة باشً ثالجا : 
M)  n= 3 

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 :  بساكت  لدنوعةزابعا : 


 N  n= 4 


:  لدنوعة فوىد خامطا : 


On= 5 

 

 تعتبر تزنْع٘ لٔناٌ مً تزنْعات طٔف ذزٗ الهٔدزّدين أنبرٍا طاق٘     علل   
K 

K 

تزنْع٘ فْىد اقلَا طاق٘ ؟     علل   
O 



E = - 0.85E = -1.36 

          
 


      

 ∴       (     )             
                 


 

∴ = 0.97426      



L

K

       
 


  *     (     )+             

                 


 

∴    
                 

              
               

∞K

∴  *  (     )             
                 


                        

    ∴    
                 

              
               

  En = (-13.6/n2).ev

8212Ao
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المطٝاف)الاضبهترَٚتر(
 الغرض منه 






تركيب المطياف   
 مصدز الأشعة: 

 ٌميضدة قابلة للدوزا 

  تلطلوب 

 طريقة استخدام المطياف للحصول على طيف نقى 










  

 علل      نحصل مً المطٔاف علٙ طٔف ىكٙ ؟   

 ٕالطٔف اليك  

 ْٛاع ايطٝف المٓعٛزا
 اولا طيف الاشعاع )الانبعاث( 

  )الطيف المطتنس)المتصل :

 ) الطيف الخطى )ذزي:- 
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 ثانيا طيف الامتصاص

َِهػأ طّف

 خطْط فسىَْفس

 علل            ظَْز خطْط فسىَْفس ؟    

 X- RAYSالأغع١ ايط١ٝٓٝ 



تعسيفَا :
 

10-13m or 10-8m  

  خواص الأشعة السينية 












 ماذا يحدخ عيد امساز الأغع٘ الطٔئ٘ في غاش ؟  -  ع 

  توليد الأشعة السينية باستخدام أنبوبة كولدج 

 وضح ب طرسم مم  تترمب أنبوبة موطرج 

 الفتيل والمَبط:
12v

X

 : اللاثود

: الآىود 
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 الهدف
 

 

 

 ع   اغسح طسٓك٘ اتذصْل علٙ الاغع٘ الطٔئ٘ ؟





x-rays

 ما فاٜدٗ المجال الهَسبٕ بين الهاثْد ّالهدف في أىبْب٘ نْلدج ؟    ع 

 ما أٍنٔ٘ الفتٔل٘ في أىبْب٘ نْلدج ؟    ع
 .  اطتددو في تػػٔل اىبْب٘ نْلدج ْٓلد أغع٘ ضٔئ٘ ذات تسدد عالٕ ّطْل مْدٙ قصير ددأنبر فسم دَد ٓ   ع

 طيف الأشعة السينية 

طيف مطتنس أو متصل - 1
(مميص)طيف خطى  -2

 اطيف  المشتسار أو المتسصل تفشير حروث أولا 








 ٘أغع٘ الفسمل 

  كانت الدنيا  الآخرة ىمو جعل الله غناه في قلبو وجمع لو شملو وأتتو الدنيا وىي راغمت ومن من كانت

 محمد ردول الله         .قدر لو ىمو جعل الله فقره بين عينيو وفرق عليو شملو ولم يأتو من الدنيا إلا ما
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 ( الأشعة اطشرلر )اطيف  الخي  المافز  تفشير حروثث نف  






x-rays

 ويلاحظ أن

 الطْل المْدٕ للأغع٘ الطٔئ٘ المنٔصٗ ٓتْقف علٙ ىْع مادٗ الهدف ؟    علل  
E∆

 علل      قد لا تعَس الأغع٘ المنٔصٗ عيد فسّم اتدَْد الميدفض٘ ؟

 

 يمكن حساب الطول الموجيhard 

        
  

 
                      

 بالأشعة السينية بعض التطبيقات الخاصة 
 دزاضة التركيب البلوزي للحوامد 

X 

 

  اللشف عً العيوب التركيبية في المواد المطتخدمة الصياعات المعدىية 

  لها قدزة على تصويس العظاو.
  كنا تطتخدو في تدمير الخلايا الطسطاىية 

 الُّم الاخير  في حّاتك فاحد الاِام ضّكُى كرلك كأنٌعّؼ كن ُِم 
 ضيحنا في الفيصياء اعداد وتيفير أ/ شكسيا مختاز
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 ٔ٘ ّالطٔف اترطٙ المنٔص للأغع٘ الطٔي( المطتنس)اذنس أٍه الفسّم بين الطٔف المتصل  ع  

 الطيف الخطى) المميز ( الطيف المدتمر للأذطظ الدينيظ



 



 



 



 

 

 



 



 

  

 لا ٓصدز الطٔف اترطٙ مً المادٗ إلا إذا ناىت في صْزٗ ذزات ميفصل٘ أّ في اتذال٘ الػاشٓ٘ تحت ضػط ميدفض    علل    







 تفطير ذلك

 

  

علل      اىبعاخ الاغع٘ الطٔئ٘ عهظ العاٍسٗ الهَسّضْٜٔ٘ ؟

 علل      الطٔف المطتنس للأغع٘ الطٔئ٘ يحتْٚ علٙ أطْال مْدٔ٘ مختلف٘ ؟   
      

  
 سلسلة مذكرات سيجما الفيزياء بلون جديد,,,,,, مع تمنياتي بالنجاح الباهر
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1.9875       

1.6            

     J.S

 10
-13

      
  

  
  

                 

             
∴       

 


 

105

∴ 
 

 
                                      

 

 
       

   
  

   
  

                 

              
                        



13250

             ∴    
   

 
 =
               

           
                          

X12

10-19C1.610 -34 J.s6.625108 m/s3

10 -16 J19.2

10 -10 m1.035

0.383.4

10-19C1.610-34J.s6.625

108m/s34110 Ao

1.9875×10-34

1.6×10-196.625 ×10-34 J.S

13255V

1.6 ×10-19

( 20 kv  ) ( 5mA)  

: .  -   .-  
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 Laser 

 

 



  

 



LASER

RadiationLight Amplification by Stimulated Emission of

 







 ْٛاع الاْبعاخ في ايرز٠أ
 ٞاٚلا الاْبعاخ ايتًكا٥ 


E1E2,E3,E4,…..

  ْٚالأزضٕالمطت : 
 

 : ٗمطتْٓات الاثاز 

 E2,E3,E4,... 

E2-E1

E2 

10-8 S

  ٗالعنسفتر  

 ةملاحظ
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

 ٝا الاْبعاخ المطتخحثاْ
 أنٌ:   وأثبت آِهػتاِ 9191في عام 
h = E2-E1





 ٕٜالاىبعاخ التلكا

: الاىبعاخ المطتخح 

 

  شرط حدوث الانبعاث المستحث:              



 مميزات الانبعاث المستحث 

  

  



 مقازنْ بين الانبعاخ التلقاُٖ ًالمطتحح

 الانبطاث) الإذطاع( المدتحث طاع( التلقائيالانبطاث) الإذ





  




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



 ٘ اللٔصز لكاىٌْ التربٔع العهطٕ ؟لا تخضع اغع علل             

    )ٓطتددو غعاع اللٔصز لبٔاٌ التداخل في تجسب٘ الػل المصدّج افضل مً اٖ مصدز اخس؟)ادب بيفطو 
 
 

 

  : النقاء الطيفياولا

 

 

 ٕاليكاٛ الطٔف 

 

 المْدٕ علٕ عهظ فْتْىات الضْٛ العادٖ ؟ فْتْىات اللٔصز ّحٔدٗ الطْلعلل          
             اليكاٛ الطٔفٕ لأغع٘ اللٔصز؟ 

 ثانيا: توازى الحزمة الضوئية

 

 

 
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 اع اللٔصز لمطافات طْٓل٘ دٌّ فكد ٓرنسيمهً ىكل الطاق٘ الضْٜٔ٘ الياتج٘ عً غع    علل  

 ثالثا: الترابط 

 

 

 رابعا : الشدة

  

 

 غعاع اللٔصز لكاىٌْ التربٔع العهطٕ؟ ععلل     لا يخض

 ًشعاع اللَصز العادِمقازنى بين شعاع المصباح 
 ذطاع الليزر الطاديذطاع ضوء المصباح 

 عمل اللَصز )اضاس الفعل اللَصزٔ( نظسٍْ

 : ِعتىد الفعن المّصزى عمى 
 

:الإضهاٌ المعهْع 
 

 : عنلٔ٘ الضذ
 

الاضهاٌ المعهْع في حين لآتطلب ذلو في مصادز  ع ٓػترط في مصادز اللٔصز اثياٛ التػػٔل اٌ ٓصل الْضط الفعال لْضع
 الضْٛ العادٓ٘
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 ايعٓاصس الأضاض١ٝ يًٝصز

      

 اٚلا: ايٛضط ايفعاٍ   
 

 

 

 

 



 :  دز ايطاق١اَص -ثاْٝا  

  R.F : الأثازة بالطاقة اللَسبية -أ 



 

الطاقة الضوئية الأثازة ب -ب




 : ْٕٜالضذ الض
 الطاقة الحسازيةالأثازة ب -ج

 : الطاقة اللينيائيةالأثازة ب -د

 

تجٜٛف ايس٢ْٓٝ: ثايجا : 
 تجويف زىييى خازجي : -أ 

 

: داخلي  تجويف زىييى -ب

 

انت الدنيا همه جعل الله ك ومن راغمهمن كانت الآخرة همه جعل الله غناه في قلبه وجمع له شمله وأتته الدنيا وهي   

 محمد رسول الله         .قدر له فقره بين عينيه وفرق عليه شمله ولم يأته من الدنيا إلا ما
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 نٌَن –لَصز الهلٌَم 
  ٘أٚلًا: تسنٝب  

 الوضط الفعال :  -أ 
1:100.6mmHg

 علل     اختٔاز الهٔلْٔو ّالئٌْ ؟  
    

 مصدز الطاقة :  -ب

dc(V )

 التحويف السىييى :  -ج
 

%99.5%98

  ثاْٝاً : غسح عٌُ الجٗاش 
 






310 s-

 











 



 


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 ؟ّدْد مسأٗ عانط٘ ّاخسٖ ىصف عانط٘ في لٔصز ٍٔلْٔو ىٌْٔ علل     

 ّعً اتماو عنلٔ٘ الاىبعاخ المطتخح ّتضدٔه الػعاع في اللٔصز؟ لالتذْٓف السىٔيٙ ٍْ المطؤ 
وذلك لان التجويف الرنينى يحتوي علي المادة الفعالة

يوجد في طرفي التجويف الرنينى مرأتين عاكستين

 ع : ٓعتبر لٔصز لهٔلْٔو ىٌْٔ مجالا لتخْٓل الطاق٘ الهَسبٔ٘ الٕ طاق٘ ضْٜٔ٘ ّحسازٓ٘ ّضح الُٔ ٍرا التخْل؟

 بعض التطبَقات العملَْ علٓ اللَصز






 َيهاك العدِد َالعدِد وو تطبّقات المّصز وهًا 
  اٚلا: ايتصٜٛس الهٛيٛدسافي ) ايتصٜٛس المجطِ(

 



 



 


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  ؟ ع كّف تتكُى صُز الاجطام       : ايعادٟلمح١ عٔ ايتصٜٛس. 


 

  


 

مربع السعة( لضوئية تتناسب مع)لأن الشدة ا 



  

 ِايتصٜٛس المجط 









 

  الهْلْدساو :

:٘ٔالأغع٘ المسدع 

 
 ع  : قازٌ بين التصْٓس العادٖ ّالتصْٓس الهْلْدسافي ؟

 لمجسمالتصوير ا التصوير العادي
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   في ايطبثاْٝاً: 

 علاج اىفصال بعض اجصاء شبلية العين في  (1)

 عنلية العلاج :








 علل     ٓطتددو اللٔصز في علاج الاىفصال الػبهٕ؟

 في علاج قصس اليظس (2)

 في التشخيص والعلاج ( 3)  

 ثايجا في بعض ايتطبٝكات الأخس٣
 في الاتصالات   : 

  في الصهاعة : 

  في المجالات العطكسِة 

 في أعىاه المطاحة  : 

   : في طابعة المّصز

 : تخصِو البّانات CD 

 : في اعىاه الفهُى َالعسَض الضُئّة 

  ابحاث الفضاء  
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:   

        . 

       

 

          

   .  

                 

              . 

 ِٝايهٗسب١ٝ ايتٛص١ًٝٝ حطب المٛاد تكط 

 المُصلات     .  

 العُاشه       

 . 

 ٍالمُصلات أغبا            

       

 أنٌاع أشباي المٌصلات     

 ٚلا أغباٙ َٛصلات ْك١ٝ أ  
           

 ٗالبللْز           

   الطلٔهٌْ لرزٗ الإلهترّىٕ الترنٔب عً ع    تهله 
 3    14  :الطليلوٌ ذزة  

      2   

      4     

          

        

        

 .

 نوران الدليكون ذرة الكترونات 
 الداخمّة المطتُِات الكترَنات     

 التكافؤ الكترَنات           
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 الطوامل التي تؤثر في التوصيليظ الكهربيظ لأذباه الموصلات 
    

  ٚلا دزد١ الحساز٠أ 
 فضة زجات اتذسازة المهخ في د 

              

    -273OC

المستفعة  زجات اتذسازة د في 
         

        



تحسز الرى الالكترَى        

  

اتذسازة زجة د شادت كمىا             

                

 ؟ مْدب أٌْٓ زّابطَا إحدٚ نطست التي الرزٗ تطنٙ لا      علل  

               

      

ْٗالفذ:          .  

  ملاحظات 
 اتذسة الالكترَنات                

     . 

السابطة كطس:           .  

السابطة التئام:            .   

المُصلات أغباٍ ممّصات  
                          -    . 

 ثاْٝا ايتطعِٝ )اضاف١ ايػٛا٥ب ايٞ ايبًًٛز٠(  

 PSbغُائب وو عهاصس خماضّة التكافؤ -9

BAlغُائب وو عهاصس ثلاثّة التكافؤ -2
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 ْك١ٝ ايػير المٛصلات أغباٙ
 

   Type ) –( nالسالب النوع من موصل شبه  :أولا
       )    

P SbAs

         

  

 

 

         P 

          

 

             = 

           n = P + ND

 ND   P ,   ,n  

      

 n-Type  صلضلُ مذكزات صٔجنا طزٓقم للتفْق ّاليجاح 

 ؟ نَسبٔاً متعادل٘ تهٌْ الطالب اليْع مً البللْزٗ     علل 
   +        

         

   Type –Pالموجب النوع من موصل ثانيا شبه
   Al

GaB  



      








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     

 P-Type  

      .

. متعادل٘ المْدب اليْع مً البللْزٗ      علل

         

 

  ٘قاىٌْ فعل الهتل 

   

                         
  

ّبالعلط ّٓضنٕ ٍذا قاىٌْ فعل اللتل٘   pتقل   nتزكٔش الاللترّىات أّ الفجْات في عبُ امشْصل اليقٕ  اٖ اذا سادت      حٔث اٌ

 ّبالتقزٓب يملً اٌ ٓلٌْ

  Type -Pفي حالُ                                                Type   –nفي حال٘          

                                      
                                              

  

            
  
 

  
                                                

  
 

  
                        

 امثلت محلىلت
 1cm32.33 gm/cm328 

                                                                               ρ =                      كتله السيليكون : اتذن

( =     عةد الذرات في ) 
كتل٘ البللْرٗ  عةد افْجادرّ

ْلامش  كتل٘ 
    =

               

  
 = 10 23Atom ×0.5 

 1010 cm-311012 

cm-3n-typep-type

          اتذن 

n         

np =   
   

 p= 
  
 

 
  

(    )
 

    
  

    

    
 ∴تزكٔش الفجْات            

  
  
 

 
  

(    )
 

   
 =           (  =n تزكٔش الاللترّىات)∴ 

npn- type

            

 

 

 عٌَب الهاس نحفسها علُ الهحاس  
 اما فضاٖلوم فهكتبوا علُ المإ
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 الايهتر١ْٝٚ ايٓبا٥ط أٚ المهْٛات
اليباٜط أّ المهْىات:          .  

 الالكترونية المكونات أنواع 
   R  L  C 

         "  " . 

       . 

 مميزات النبائط             

 : –  –  –   –        

    .

         

 يٓٛع ايطايب ٚايبًًٛز٠ َٔ ايٓٛع المٛدبَكاز١ْ بين ايبًًٛز٠ َٔ ا
N-Type P- Type 

 تكافؤ الشائبة

 حاملات الشحنة

ة الشائبة بعد الذر

 التطعيم

  NA

                عند الاتزان

          , نسبة التركيز
  
 

  
     ,        

  
 

  
      

 ١ٝ )ايداٜٛد(ايٛص١ً ايجٓا٥
 تكوينها        Type –n    Type  –P   
؟ البللورتان التصاق عند يحدث ماذا 
     n-Type 

 P- Type   

 

      P-Type  

 Type n

     

P n n

p
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n    

np

p

                 

 القاحلة المنطقة أو الفاصلة بالمنطقة   

               

                 

        =  

الاىتػاز تٔاز:         P   n

n P  
تٔاز الاىطٔاب  

 

 ايعهطٞ ٚايتٛصٌٝ الأَاَٞ ايتٛصٌٝ
 بطسٜك١ الالسٝاش الأَاَٞ اٚلا ايتٛصٌٝ  

 كيفية التوصيل 
  P

n  

 عملها 






 

 ثاْٝا ايتٛصٌٝ الخًفٞ)ايعهطٞ(  
 كيفية التوصيل 

P

n

  عملها 




 

I=o 
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



 َتكُى وقاَوة الُصمة كبيرة جدا .
مةملاحظات ها 
 



 

ON  

OFF 

 

 

 

يمكو التأكد مو سلامة الىصلة الثهائية باستخدام اوميتر علل؟ 

  



 تٛصٌٝ ايٛص١ً ايجٓا١ٝ٥ في ايدا٥س٠ ايهٗسب١ٝ  


  



  

  المتردد ايتٝاز تكِٜٛ في ايداٜٛد ضتددّا 
        P- Type  

n - Type        P  n     

      

              

                 

               

                

      

          

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 نقية الغير المىصلات لأشباه العلمية الفكزة س   ما هي 

            

                

            

 َكاز١ْ بين ايتٛصٌٝ الاَاَٞ ٚايتٛصٌٝ الخًفٞ

 َكاز١ْ بين ايٛص١ً ايجٓا١ٝ٥ ٚالمكا١َٚ ايهٗسب١ٝ
 ةوجه المقارن

 n,p التكوين البللوري

 وسائل مرور التيار

 اتجاه مرور التيار

 ارتفاع درجة الحرارة
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 )مميزات الوصلة الثنائية )المقوم البللوري 






 ايتراْصضتٛز
         

 تركيبة       

زقّقة جدا بممُزة Base

 ( الباعثE )Emitter 

( المجىعC)Collector  
 

نزستور :انواع الترا   

( ترانزستورpnp ) n

p 

( ترانزستورnpn)pn

لا تختمف فكسة عى  ملاحظة( ن الترانُضتُز وو الهُعpnp عو الترانصضتُز وو )
 ( الا اى الفحُات يْ التي تمعب نفظ الدَز بدلا وو الالكترَنات npnالهُع )
 مميزات الترانزستور 




 ( npnٞ في ايتراْصضتٛز َٔ ايٓٛع )َسٚز ايتٝاز ايهٗسب
التوصيل طريقة  EB

np 

1) BC

pn 

2) 

  

عمل الترانزستور كمكبر 
    E B      

 n 



 


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𝐈𝐁   𝐈𝐄   𝐈𝐜 

𝐈𝐁   𝐈𝐄   ∝𝐞     𝐈𝐄

𝐈𝐁  (𝟏  ∝𝐞)𝐈𝐄   

       IE)     

Ic     IB  IE = Ic + IB       ∴ 

∝ 

          ∝  

     ∝   
   

   
                     ∴     ∝                                         



    

             
  

  
  

∝   

(  ∝ )  
  

∝ 

  ∝ 
 

معامل التهبير       (   )

 

 فهس٠ عٌُ ايتراْصضتٛز نُهبر أٚ َا ٜطُٞ فعٌ ايتراْصضتٛز
∝ 

(   ∝ )  



 0.998

∴                        ∴      
     

     
 ٗمز      

 في تكبير اتدًد َالقدزة َالتّاز  َيهاك طسِقتاى ِطتخدم فًّا الترانصضتُز كىكبر ِطتخدم الترانصضتُزملاحظة  
 B 

 E 
 نُفتاح  npn ايتراْصضتٛز اضتدداّ

 كعاكس؟ الترانزستىر استخدام يمكو كيف اشزح عمل الترانزستىر كمفتاح؟ أو عليه بهى الذى العلمي الأساس س   اشزح
         VccVCE , Rc   

       Ic  

   RB    .

   =      +       Rc  

 Vcc = VCE + IcRc

 Vcc    Ic Ic Rc

    VCE   0.2 V  
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           Ic   IcRc

     Rc      VCE   

     ON 

          Ic   IcRc  

    Rc      

     VCE     

    OFF

         

          

         

       

         

          off  

          on

ملاحظة 
           

          

           

          

         

     :   Rv   

     V1  ,  V2 

     1v   

       V1= IcRc v2 

  v1 

   :    B    

   V1 , V2

    B  

    v1  

V2+V1∴ v1 v2

 اعداد أ / زكريا مختار
 مدرس اول الفيزياء بميت غمر

 10110210010مشرف عام اقسام الفيزياء بمنتدي بوابة الثانوية العامة   
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 وىعبن الإلكتزوويبث
 الالهترّىٔات التياظسٓ٘ : اّلا

 

  امثلة علي الالكترونيات التناظرية 
      

       

            

             

)    (       . 

ٓج٘:الالهترّىٔات السقنٔ٘ اتذد 

0,1

  خطُات عىمّة نقن البّانات 
           

  

                

  

)النظام الثنائي )نظام التشفير 
     20

2122

3 1122

            
7 1112

                      7

 
:٘ٔالضْضاٛ الهَسب  

 

مميزات الالكترونيات الرقمية: 
                


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الرقمية الإلكترونيات استخدامات 
   

  CD      

         
           

     PIXELS  

       

     RAM      HARD DESK

        0    1 

 البىاببث المىطقيت
               

              

NOTANDOR

الكهزبيت الدائزة 

 كبفئتالم
   

 عملهب
لا ٓطئ امشصباح عية غلق امشفتاح 

 ّللً ٓطئ عية فتح امشفتاح

لا ٓطئ امشصباح الا عية غلق 

A,Bِٖامشفتاحين معا    B and A) ا

ٓطئ امشصباح عية غلق احة امشفتاحين 

A ّاB( اٖ عية غلقA or B) 

  رمزهب
 

 

 جدول التحقيق

 
  

 أمثلت

 

 

 

 

 في الفيزياءسيجما 

 أ / زكريا مختاراعداد 

 الفيزياء بميت غمرمدرس 
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استخدامبث التزاوزستىر
 المنطقية باتالبوا في الترانزستور استخداماولا 

      

      

               

                

(1)     

الذاكرة دوائر صنع في ثانيا استخدام لترانزستور 
 RAM 

    0   1         .

     Data    Hard Disk  

    
 

 ثالثا استخدام الترانزستور كمكبر للتيار

رابعا استخدام الترانزستور كمكبر للجهد والقدرة 
 

  ؟ CD امشةمج٘  الاقزاص باصتخةاو دائن٘ بصف٘ بامشعلْمات الاحتفاظ ٓته كٔ  ظ اعزح

       0  1   

           1      0

    ( 

  CD Driver         0  1 

        

DVDCD

 الرقمي بالنظام التصوير كاميرات  
         (Pixel by Pixel )· 

                

   CCD     ·

  طريقة)C. C. D (  عمل أساس هي  





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انواع المكونات الالكترونية 
 مكونات غير فعالة : 

 مكونات فعاله : 

وائر انواع الد 
 دوائر منفصلة: 

 دوائر متكاملة : 









Pn 

n-type

p- type



npn

    n-typep-type

    Pnnpn

   



 

Mothe Board



Processor RAM








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 اعداد وتنفيذ أ/ زكريا مختار             

 الفيزياءاول مدرس               

                                                      

 zakaria_mokhtar@hotmail.comEmail:  





















اذنس ىص قاىٌْ مْز 
18

مثل٘ التصغيرا 

 ملٌْٔ تزاىشصتْر في ٍذِ امشضاح٘. 300الاٌ الٕ  ّقة ّصل العةد

 :الكمبيوتر الكمي هو الاتجاه المستقبلي 
0,1

 



100 10000 

1000 100000 

 

mailto:zakaria_mokhtar@hotmail.com

